
Giải bài 12 trang 107 sgk toán Đại Số lớp 10
Đề bài:

Cho a, b, c là độ dài ba cạnh của một tam giác. sử dụng định lí về dấu của tam thức bậc hai, chứng minh rằng [image: image1.jpg]bB2? — (R + & —a)z+ >0,V




Đáp án:

[image: image2.jpg]A= B+ —a?)’ —ah2c?

(82 + ¢ —a? + 2be) . (B + ¢ — a® — 2bc)

= [o+o? -] [6-o -]

= (b+a+c).(b+c—a).(b—c+a).(b—c—a) <O

(vi trong mot tam giac tdng cla hai canh I6n hon canh thir ba b+a+c > 0;b+c-a>0;
b-ct+a>0;b-c-a<0)

Do d6 tam gidc cng déu véi b* > 0,Vz.
Nghia la: 2% — (B + ¢ —a®)z +c* > 0,¥z
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